

文庙开笔礼：明礼启智，圣贤为师

9月12日上午，安康博物馆与市区各中小学联合举办第五届安康文庙“开笔启智”开笔礼活动启动仪式。
“开笔礼”是中国古代人生“四大礼”之首，是蒙童入学阶段极为重要的仪式。

见习记者 雷文钰 摄



小山村走出 17 名大学生

通讯员 胡智贤

冯山村是汉滨区石梯镇最偏远的山村，地无三尺平，山大、田少、地贫，没有修路之前，这里的老百姓出门只能靠摆渡。

“从记事起，每天起床，开门见到的都是山。我就暗暗告诉自己，要好好读书，走出大山。”

“知识能够改变一个人的命运，也能改变一个家庭的命运。”谈起自己的成长经历，赵旗旗说。

“只要你好好读书，就是砸锅卖铁也要供你。”唐富豪3岁时，母亲离世，父亲也不在身边，自小和奶奶相依为命。

花多少钱，我都会真诚道谢。

总的来说，小葱为请客支付了大量的钱财，所以钱花得快，每年不到年中，就捉襟见肘。

无论是小葱的豪爽大气还是小蒜的谨慎节约，我都予以尊重、理解。

孩子的压岁钱和零花钱，到底该不该管，怎么管？其实这个问题，根本没有统一答案。

孩子的认知，必然受家长认知的限制。比如我们大人都不擅长投资，自然没办法教孩子投资理财的知识。

但我认为，这并不是什么障碍，我们不需要孩子过分节约，更不希望他们铺张浪费。

微信息

汉阴教体科系统 募集 24.5 万元助脱贫

本报讯(通讯员 林爱铭)近日，汉阴县教体科技局机关和全县各所学校积极开展“慈善扶贫一日捐”活动。

活动启动以来，各校结合师德师风建设和慈善文化进校园活动，号召广大教职工发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神。

践社会主义核心价值观。西北大学外教团到平利县西北大学近日安排 4 名外教到平利县中学开展了为期三天的英语指导交流活动。

西北大学外教团到平利县西北大学近日安排 4 名外教到平利县中学开展了为期三天的英语指导交流活动。

本次活动中，外教老师走进高中课堂听了 10 节英语公开课，课后分组进行评课并给出改进课堂教学指导意见。

外教老师在七年级上了 4 节口语交际课，在高一、高二年级分别上了 8 节口语交际课，示范英语教学。

围绕“新理念指导下的高中英语教学”主题，组织开展了英语沙龙，进一步培养了学生对英语的兴趣爱好，扩大了师生的知识和学科视野。

孩子的“小金库”怎么管？

夏花

天。如果他们一定要享受当下购物的快乐，我也会同意，毕竟是人家的钱啊。

在我们家，承担日常家务是没有奖励的，比如收拾桌子、倒垃圾、取快递之类的。

两个孩子在手里最多时有四五千元，最少时也有几百元或几十元。虽然我们从来没有用过禁止令，禁止他们买什么东西。

小蒜最大的一笔开支是一架 2600 元的望远镜。小葱买的贵重的东西是 1200 元的电话手表。

有的东西，他们想买，又觉得价格太高，我会象征性地让他们支付一部分，然后由我补齐差价。

一方面，我在给孩子创造挣钱的机会时非常慷慨，另一方面，孩子们也以同样的慷慨回报我们。

前年家里换冰箱，兄弟俩选定的冰箱比我看中的贵了 2000 元，于是他们一起“赞助”了这部分差价。

小葱的零花钱中，有很大一部分，是请我们一家人吃饭。

校园文学大展

往事越千年，文化永生辉

安康中学高一(16)班 周温馨

天”，叹那自然的玄妙；可以诵着“相看两不厌，只有敬亭山”，定格这永恒的时刻；也可以喊出“天生我材必有用，千金散尽还复来”的壮言。

四方，文化的传承在她这里不仅是家国情怀，还是万千星火凝聚的灿烂文明。中华五千年文化源远流长，有其精华亦有糟粕。

河映光泽

大河涛涛，大国泱泱。传承自得，焕发光泽。

中华文化从每一个黄肤黑瞳的深处出发，好似穿行宇宙的中庸，顺着汹涌澎湃的太平洋之洋，乘着日新月异科技远航。

文化之与时偕行，今日亦有之。《国家宝藏》让千年文物说话，讲述历史弥新的故事；《信·中国》让真切书信又重回大众之潮流；《经典咏流传》让文韵匠心的古典文学焕发出新的光彩。

中华文化如灯照亮四方，以厚韵为薪柴，我们将秉烛前行，薪火相传；中华文化如波涛滚滚，以新意为助力，我们将融入世界，焕发光泽。

往事越千年，文化永生辉！(指导老师 胡鑫哲)

(本文获得第 27 届“叶圣陶杯”作文大赛全国总决赛高中组一等奖)

比悲伤更悲伤的事

安康市第一小学五年级(12)班 丁炜宸

在宇宙中，有一个蔚蓝的星球十分抢眼，那就是地球。可是，有谁曾想过，在 2100 年，这个星球正在一步步地走向危险的境地。

我坐在窗前，心思回到了百万年前。那时候，地球上有着茂密的森林、广阔的平原，动物在蓝天下驰骋。

处天与地相接的地方，欢腾地奔跑而去。“嘟——”一阵刺耳的响声将我带了回来。

我想给那时候的人写一封信：珍惜资源吧，从当下开始保护环境，不要再让地球多受一丝伤害，让地球——这颗宇宙中璀璨的明珠永远美丽。(指导老师 温洁)

找回美丽的汉江

安康市第二小学二年级(3)班 牛熙诺

汉江穿城而过，这是安康最美丽的风景。我喜欢江水充盈的样子，江面很宽，江水缓缓流淌，水碧绿清澈。

然而最近，我发现汉江变“丑”了。一眼望过去，江面狭窄，大面积的河床裸露，感觉汉江就要干涸了一样。

并没有因为水位降低而减少，江上总能看见人们洗衣服时留下来的白色泡沫，甚至还有人把纸片、塑料袋等扔进水里。

汉江无私地奉献着自己，我们真的应该好好反省，还汉江一份洁净。我们可以从身边做起，不要乱扔垃圾，随手捡起汉江边的垃圾。

我们真的应该好好反省，还汉江一份洁净。我们可以从身边做起，不要乱扔垃圾，随手捡起汉江边的垃圾。

不一样的“第一课”

安康市第一小学四年级(1)班 周文君

报名那天，我特意起得很早，背着奶奶给我买的新书包，兴奋地和爸爸一起走到学校。

吃完晚饭，我们一家人坐在电视机前，一起观看《开学第一课》。

今天，我能和家人一起观看《开学第一课》，是无数革命先辈抛头颅洒热血换来的。

在忙着帮小白菜捉虫子哩！一阵秋风吹来，逗得板栗哈哈大笑，笑得肚子都裂开了！

我在路边捡到了一片鲜红的枫叶，夹在我最爱读的书中，那里就有了一个美丽的秋天！(指导老师 姜蔚)

美丽的秋天

平利县城关小学二年级(4)班 唐安果

在一个秋天的清晨，我和妈妈一起来到小河边。我看见蓝蓝的天、白白的云、远处的田野里有许多五颜六色的小花儿。

妈妈牵着我的手来到了山里，鸟儿在树枝上叽叽喳喳地叫着，原来它

我心爱的拼装航母

汉滨区果园小学五年级(1)班 商善与

我有一艘拼装航母，它不仅帅气，而且来之不易。它是一个一米多长的大家伙。

为了攒钱，我经常主动帮妈妈做一些家务，希望能获得一些小奖励。

一个多月后，我终于攒够了买航母所需的 167 元钱，然后迫不及待地把钱交给妈妈，请她帮我把航母买回来。

几天后，在我盼星星、盼月亮的期待下，航母如期而至。当我打开包装盒，望着那一千多片零件时，瞬间感觉头晕眼花。

这就是我的航母，虽然并不贵重，但因为我倾注了心血，因此，它成为了我最心爱的宝贝。(指导老师 黄富艳)

令我自豪的五星红旗

汉滨区培新小学三年(3)班 王舒和

开学第一天，我和爸爸妈妈准时收看了 2019 年《开学第一课》。

节目的内容很丰富，其中最令我难忘的是夏伯渝爷爷和郭德贤奶奶的故事。

夏伯渝爷爷今年 69 岁，是一名登山队员，1975 年他和队友攀登珠穆朗玛峰时，遭遇种种险情未能登顶。

今年 95 岁高龄的郭德贤奶奶是当年唯一一位白公馆幸存者。当年的南京大屠杀，日本人残忍地杀害了我们很多同胞。

毛主席向全世界宣布新中国成立的时候，重庆也解放了。郭奶奶得知这一喜讯后，和她的狱友在监狱里做了一面五星红旗。

通过《开学第一课》，我明白了，现在的幸福生活都是很多人用鲜血和汗水换来的，我们要珍惜现在的美好时光，为祖国的建设贡献一份力量！(指导教师 李玉翠)